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Geotechnisch onderzoek 
 
Er wordt een gespecialiseerd grondonderzoek uitgevoerd, zodat een betrouwbaar beeld van de draagkracht 
van de ondergrond ontstaat en het funderingssysteem correct kan worden bepaald. 
 
Dit geotechnisch grondonderzoek verschaŌ informaƟe over de grondmechanische eigenschappen, en dus 
over het draagvermogen en de vervormingen van de funderingsgrond onder de funderingslasten. Deze 
informaƟe is essenƟeel voor ingenieur en architect bij het uiƩekenen van de stabiliteits-parameters en 
garandeert dat er aangaande de stevigheid van de construcƟe niets aan het toeval wordt overgelaten. Het 
onderzoek bestaat uit een aantal sonderingen en een meƟng van de grondwaterstand in een peilbuis. 
 
Technische SpecificaƟes 
 
De sonderingen worden uitgevoerd met een mechanische conus M1 volgens de voorschriŌen van het ISSMFE 
(InternaƟonal Reference Test Procedure for Cone PenetraƟon Test - CPT 1989). Per terrein worden er 
tenminste twee proeven uitgevoerd met een drukkracht van 100 kN. Bij verschillen tussen deze proeven 
wordt een derde proef uitgevoerd. De meƟngen worden uitgevoerd om de 0,20 m. Indien men met een 
capaciteit van 100 kN geen 6m diepte bereikt onder het voorzien aanzetniveau, zal overgegaan worden tot 
een drukcapaciteit van 200 kN. Indien 200 kN proeven moeten verricht worden zal, indien nodig om een 
grotere diepte te bereiken, minstens één proef uitgevoerd worden met ontklever. De ligging van de 
onderzoekspunten en hun hoogtepeil worden ingemeten en aangeduid op een situaƟeplan. Na het 
uiƩrekken van de sondeerbuizen, wordt in het sondeergat de stand van het grondwaterpeil, ter informaƟe, 
opgemeten. Het sondeerverslag omvat een beschrijving van de vermoedelijke grondopbouw, de berekening 
van het draagvermogen, de nodige zeƫngsberekeningen en een verantwoord advies voor de toe te 
 passen funderingstechnieken. Verder worden de tabellen met de meetwaarden, de berekening van de 
toelaatbare funderingsdrukken, de diagrammen en de stand van het grondwaterpeil aan het rapport 
toegevoegd. 
 
Stabiliteitsstudie 
 
Een gespecialiseerd en onaĬankelijk studiebureau voert een gedetailleerde stabiliteitsstudie uit voor een 
betrouwbare dimensionering van de structuuronderdelen. De ingenieur berekent hoeveel gewicht er op de 
funderingen komt (lastendaling), ontwerpt gedetailleerde beton- en wapeningsplannen, maakt 
berekeningsnota’s voor de producƟe van balken en kolommen in beton en staal, buigstaten, enz. en geeŌ zo 
vorm aan een opƟmale dimensionering van funderingen, steunbalken, muuropbouw, … zodat de stabiliteit 
van de woning wordt gegarandeerd. 
 
VeiligheidscoördinaƟe 
 
In uitvoering van de wetgeving rond veiligheidscoördinaƟe, die als doel heeŌ het aantal arbeidsongevallen op 
bouwwerven te verminderen en het welzijn van de werknemers te verbeteren, wordt reeds Ɵjdens de 
ontwerpfase een gespecialiseerde veiligheidscoördinator aangesteld. De veiligheidscoördinator stelt onder 
meer het posƟntervenƟedossier (PID) op. Het PID is het geheel van documenten en informaƟe dat men nodig 
 heeŌ bij eventuele latere werken aan het gebouw. Het wordt op het einde van de werken aan de eigenaar 
van het gebouw bezorgd. 
 
EnergieprestaƟeregelgeving 
 
In uitvoering van de regelgeving rond EnergieprestaƟes en Binnenklimaat (EPB), die energienormen oplegt 
aan nieuwe gebouwen (de zogenaamde EPB-eisen), wordt een energieprestaƟeverslaggever aangesteld. 



Vóór de start van de werken dient de verslaggever een startverklaring in bij het Vlaams Energieagentschap 
(VEA), inclusief een vooraĩerekening om te controleren of er met de vooropgestelde maatregelen aan de 
EPB-eisen zal worden voldaan. 
 
De EPB-startverklaring bevat informaƟe over: 
- U- en/of R-waarden van schildelen 
- een inschaƫng van het S-peil 
- een inschaƫng van het E-peil 
- een inschaƫng van de oververhiƫng 
- een voorstel voor gebruik van hernieuwbare energie 
- het venƟlaƟevoorontwerp 
 
Tijdens de uitvoering van de werken houdt hij alle zaken die de thermische isolaƟe, de energieprestaƟe en 
het binnenklimaat van het gebouw beïnvloeden nauwkeurig bij. Na de werken dient hij, opnieuw bij het VEA, 
een EPB-aangiŌe in met alle maatregelen die genomen zijn om de EPB eisen na te leven, en levert hij, binnen 
de zes maanden na ingebruikname van de woning, een geldig energieprestaƟecerƟficaat (EPC) af. Het EPC 
geldt als bewijs of de woning al dan niet aan de energieprestaƟeregelgeving voldoet en vermeldt onder 
andere het E-peil, dat aangeeŌ hoe energiezuinig de woning is. 
 
LuchtdichtheidsmeƟng 
 
Uitvoering van een blowerdoor- of infiltraƟetest om de luchtdichtheid van het gebouw vast te stellen. Hoe 
beter de luchtdichtheid, hoe minder onnodig warmteverlies door ongecontroleerde venƟlaƟe. 
 
Technische SpecificaƟes 
 
De blowerdoor- of luchtdichtheidstest wordt uitgevoerd volgens de norm NBN EN 13829 en bestaat uit het 
meten van de infiltraƟe- en exfiltraƟedebieten met geijkte apparatuur. Hiervoor wordt het gebouw zowel in 
overdruk als in onderdruk gezet. De resultaten van de meƟngen worden verwerkt in een rapport dat dient als 
bewijsstuk bij de EPB-aangiŌe. 
 
De bouwer zorgt voor een opening waar de Blower Door in geplaatst kan worden. De woning wordt getest 
‘As Built’. Dat wil zeggen dat er geen openingen kunstmaƟg afgesloten mogen worden. Enige uitzondering 
hierop is een mechanisch venƟlaƟesysteem welke wel Ɵjdelijk afgesloten mag worden. Het studiebureel 
voorziet de nodige materialen om venƟlaƟeopeningen af te sluiten. 
 
Werf – InrichƟng 
 
Vanaf de aanvang der werken zal de bouwer een verzekering afsluiten voor zijn burgerlijke aansprakelijkheid, 
schade aan derden en stoornissen van nabuurschap. 
 
Het gebouw wordt uitgezet volgens de gegevens van de plannen en de richtlijnen van de bouwvergunning. 
De bouwer blijŌ verantwoordelijk voor de juistheid van zijn meƟngen. 
 
Voor de omheining van de werf, zal de bouwer zich wenden tot de lokale overheden, teneinde in regel te zijn 
met de reglementen terzake. Het plaatsen van deze omheining is ten laste van de bouwer. 
 
De bouwer zorgt voor een zorgvuldige stapeling van de aangevoerde bouwmaterialen. Hij alleen is 
verantwoordelijk voor eventuele diefstal van bouwmaterialen. 
 
De bouwer neemt de nodige voorzorgen om de openbare weg, de nutsleidingen of belendende gebouwen 
niet te beschadigen. Alle beschadigingen worden zo snel mogelijk op zijn kosten hersteld. 



De bouwer zal de werf op regelmaƟge ƟjdsƟppen opruimen. Hij zal op het einde der werken zijn 
werfinstallaƟe, alle overgebleven materialen en alle verpakkingen van bouwmaterialen, zoals paleƩen en 
plasƟc, wegvoeren. Ook het afvoeren van het bouwafval is voor rekening van de bouwer. 
 
Werf – Materieel 
 
Aanvoer van machines en hijstoestellen gebeurt op de verantwoordelijkheid en op kosten van de bouwer. 
 
Werf - Energie & Water 
 
Het verbruik van water, elektriciteit en gas (voor zover van toepassing), nodig voor het oprichten en het 
standaard verwarmen van het gebouw zijn voor rekening van de bouwer tot aan het moment van overdracht 
van de woning.  
 
Voorbereiding terrein 
 
De teelaarde wordt afgegraven en gestapeld op het terrein. Deze werken worden uitgevoerd in het droge. De 
graafwerken worden uitgevoerd met een gewone graafmachine in zogeheten normale gronden. 
 
Algemene funderingsplaat 
 
Algemene funderingsplaat in gewapend beton. Onder de plaat wordt een koperen aardingslus van 35 mm2 
voorzien, alsook een PE folie met een minimale dikte van 0,2 mm. 
- 30 cm dik 
- Vorstrand waar de randen van de plaat niet vorstvrij zijn opgesteld, aangezet op minimum 80 cm onder het 
toekomsƟg maaiveld 
- Betonwapening: dubbele netwapening conform de studie van de stabiliteitsingenieur. 
- Vorstrand/Beton/Wapening: geen wapening aangezien de vorstrand geen stabiliteitsfuncƟe vervult, zelfde 
betonkwaliteit als de plaat 
- Aansluitbocht voor het binnenbrengen van de leidingen voor elektriciteit, aardgas, kabel (ICS), water en 
telefoon 
- Pidpabocht in kunststof als wachtelement voor de aanzuigleiding van het regenwater uit de hemelwaterput 
 
Technische SpecificaƟes 
 
De bouwer graaŌ de funderingssleuven en -puƩen. De graafwerken en de aanvullingen gebeuren volgens de 
normen van de bouwer. 
 
De graafwerken worden uitgevoerd met een gewone graafmachine in zogeheten normale gronden. 
 
Afvoer van overtollige grond is voorzien in de aanneming volgens de grondverzetregeling dd. 1 januari 2004 
zoals beschreven in hoofdstuk 10 van Vlarebo. 
 
Het beton wordt geleverd door een erkende betoncentrale en beantwoordt met BENOR-merk aan zowel de 
voorschriŌen van de nieuwe Belgische norm NBN B15-001:2004 als aan deze van de Europese norm NBN EN 
206-1:2001. De aardingslus - met ronde doorsnede en zonder las – wordt naar boven gebracht voor 
aansluiƟng op de hoofdaardingsklem onder de elektriciteitsmeter. De kabel wordt gelegd vóór het gieten van 
het beton. Elk contact met beton of wapening wordt voorkomen. De PE-folie wordt aan de randen omhoog 
geplooid. 
 
De aansluitbocht bestaat uit een voorgevormd element uit stevig thermoplasƟsch materiaal van vijf aparte 
bochten, tot één geheel samengebracht, geschikt voor het binnenbrengen van de leidingen voor elektriciteit, 



aardgas, kabel (ICS), water en telefoon. Het geheel is zo vervaardigd dat er een in- en uitwendige dichƟng 
ontstaat tussen de bochten en de omgeving. De kans op lekkage tussen de bochten is op deze manier 
volledig uitgesloten. De doorvoeropeningen hebben zowel langs de bovenzijde als langs de straatzijde een 
rubberdichƟng met vaste manchet, waardoor de aansluitbocht eenvoudig door middel van wachtbuizen, 
water- en gasdicht kan verlengd worden. 
 
Gevelmetselwerk 
 
Het gevelmetselwerk omvat het op de plannen van de architect aangeduide buitenspouwblad in zichtbaar 
blijvend metselwerk van gevelstenen. Het wordt van het binnenspouwblad gescheiden door een geïsoleerde 
spouw. De bouwer trekt het buiten- en binnenspouwblad afzonderlijk op. Deze arbeidsintensieve werkwijze, 
die voor het metselen van de gevelsteen de plaatsing van een stelling rondom de woning vereist, garandeert 
een zuivere verluchƟngsspouw met een minimum aan mortelresten. 
 
- Type: Vandersanden silver wapper of varia 
- Verband: beperkt wildverband 
- Uitvoering: horizontale lagen 
- Verwerking: lijmen 
- Opvoeging: geen 
- Verankering aan binnenspouwblad: door middel van inox spouwankers  
- Dikte spouw: 15 cm 
 
MuurisolaƟe 
 
- Warmtegeleidingscoëfficiënt: λ = 0,031 W/mK 
- AfmeƟngen plaat: 1200 x 600 mm 
- Dikte plaat: 140 mm 
 
Technische SpecificaƟes 
 
De platen hebben een tand & groef randafwerking rondom om koudebruggen te vermijden en een betere 
verwerking te kunnen garanderen. 
 
De plaatsing zal uitgevoerd worden volgens de regels van de kunst en in overeenstemming met de 
voorschriŌen van de producent. De eerste laag van de isolaƟeplaten wordt precies waterpas aangebracht. 
Platen kunnen op maat gezaagd of gesneden worden met behulp van een fijn getande zaag of een scherp 
mes. 
 
Dorpels 
 
De dorpels van ramen en deuren van de gelijkvloerse verdieping worden uitgevoerd in natuursteen. De 
dorpels voor de garagepoort worden uitgevoerd met afgeschuindeneus, de dorpels onder de buitendeuren 
met opkant. 
 
- Type natuursteen: Blauwe hardsteen 
- Dikte: 5 cm 
- Lengte: dagmaat van het raam 
- Oppervlakte-afwerking: glad geslepen 
 
Het eerste en het tweede verdiep zijn voorzien van aluminium dorpels. 
 
 



Technische SpecificaƟes 
 
De stenen worden geplaatst met een helling van maximum 1 cm. De stenen worden volledig in de mortel 
gelegd gelijk met de vloerpas. Waar dorpels tegen elkaar worden geplaatst, wordt onder de naad een 
gewapende PE-folie voorzien. 
 
RaamtableƩen – composiet 
 
BinnentableƩen worden voorzien van composiet (kleur wit). Kleur is homogeen en zonder structuur en 
tekening. Kleine zwarte sƟppen en of vlekjes zijn eigen aan het product en kunnen niet als klacht aanzien 
worden. Omdat kleurverschillen tussen verschillende parƟjen en zelfs binnen eenzelfde parƟj kunnen 
optreden, controleert men de levering voor de plaatsing, vooral wanneer ze in een zelfde ruimte verwerkt 
moeten worden. 
 
Plat dak 
 
- Hellingschape: minimaal 4 cm dik, bestaande uit een mengeling van rijnzand en cement 
- Dampremmende laag 
- DakisolaƟe: hard PU-schuim, 18 cm 
- WaterdichƟng: Bitumen, beschermd met leischilfers 
- Dakrandprofiel in aluminium, gelakt in RAL kleur 
 
Technische SpecificaƟes 
 
Het plat dak bestaat uit een construcƟe van het type “warm dak”, waarbij de isolaƟe aan de buitenzijde van 
de dragende construcƟe is aangebracht. De dakconstrucƟe wordt hierdoor samen met de woning 
opgewarmd zodat die minder overhevig is aan uitzeƫng en krimp en er minder kans is op barsten en 
scheuren. Bovendien fungeert de dakconstrucƟe op die manier als warmtebuffer: overdag slaat ze de warmte 
op en wanneer het ‘s avonds aŅoelt wordt de warmte geleidelijk afgegeven. Een warm dak telt ook een 
minimum aan dakdoorvoeren en doorbrekingen van de isolaƟelaag. De dakopbouw omvat volgende 
elementen: 
 
- Hellingschape 
- Dampremmende laag 
- DakisolaƟe 
- WaterdichƟng 
 
De hellingschape bestaat uit een aardvochƟge mengeling van rijnzand en cement. Hij wordt stevig 
aangedrukt en onder een helling van 1 cm per meter geplaatst van aan de waterafvoeren. De minimale dikte 
van de chape is 4 cm. 
 
De thermische isolaƟe zal uitgevoerd worden met platen in hard polyurethaanschuim (EUROTHANE Bi-3), 
met een volumegewicht in de kern van ± 30 kg/m³. De platen zijn aan beide zijden bekleed met een 
gebitumineerd glasvlies.  
 
De isolaƟeplaten worden volledig op de dampremmende laag gekleefd door middel van een laag warme 
bitumen 110/30. De platen worden verspringend en met gesloten voegen geplaatst. De waterdichte 
bedekking wordt onmiddellijk na de plaatsing van de isolaƟe aangebracht. De bitumineuze dakbedekking 
wordt hierop volledig gelast. Het membraan wordt door licht aanvlammen met de zachte vlam van de 
brander parƟeel gekleefd op de isolaƟeplaten. 
 
 



Ramen en deuren 
 
De ramen en deuren worden op maat gemaakt op basis van de op de architectuurplannen aangeduide 
afmeƟngen. Voor de draairichƟngen, schuifrichƟngen, kleurkeuze, etc…  
 
De plaatsing van het buitenschrijnwerk dient te gebeuren volgens de geldende normen. De vastzeƫng kan 
gebeuren met doken (inox of tegen corrosie beschermd staal) of rechtstreeks in de muur d.m.v. pluggen, 
schroeven, bouten of inslagpluggen, echter steeds zonder de thermische isolaƟe te overbruggen. De 
aansluiƟng tussen de profielen enerzijds en de isolaƟe of blokken in cellenbeton anderzijds wordt uitgevoerd 
met een isolerend PU-schuim. De dichƟng aan de buitenzijde tegen de ruwbouw wordt gerealiseerd d.m.v. 
een zwelband. Beglazing en panelen worden volgens de gangbare normen geplaatst en opgespied. 
 
- Buitenschrijnwerk in aluminium van SAPA  
- Thermisch onderbroken, hoog geïsoleerd, sterk inbraakbeveiligd 
- Afwerking met PU-schuim 
 
Raamdorpels aluminium 
Geëxtrudeerde of geplooide aluminium dorpels (zelfde afwerking als de ramen) kunnen toegepast worden 
door vastschroeven in het kaderprofiel, zonder hierbij evenwel de thermische isolaƟe te overbruggen. De 
geplooide aluminium dorpels worden steeds voorzien van de nodige kopschotjes en eventuele aangepaste 
koppelstukken. 
 
Waterleidingen 
 
De aanvoer voor warm en koud water wordt voorzien door een systeem van meerlagige buizen met mantel, 
perskoppelingen en collectoren. Dit buis-in-buissysteem is slijtvast, hygiënisch, bestand tegen temperaturen 
tot 95°C, tegen druk tot 10 bar, en voorkomt corrosie of lekken.  
 
De hoogwaardige meerlagenbuis met mantel - een naadloos gelaste aluminiumbuis, een binnenbuis en een 
buitenbuis van vernet polyethyleen (PE-Xc) - biedt alle voordelen van metaal en kunststof. Het geheel is 100% 
zuurstofdicht, volledig corrosiebestendig, ook tegen chemische en elektrochemische invloeden, 
geluiddempend, en biedt een grote bescherming tegen lekkage. Bovendien is elk aansluiƟngspunt in het 
circuit afzonderlijk afsluitbaar doordat het met een eigen kraantje aan zijn verdeelcollector is verbonden. 
 
Er wordt een extra sanitair circuit voorzien voor hergebruik van het regenwater, waaronder een 
aanzuigleiding vanuit de hemelwaterput, een vertrekleiding (tussen beide dient een pomp te worden 
geplaatst) en een bijvulleiding om de hemelwaterput manueel bij te vullen indien nodig. 
 
Er wordt een vorstvrije tuinkraan voorzien op de buitengevel. Deze kraan met handgreep loopt automaƟsch 
leeg. De kraan is uitgerust met een dubbele vorstbeveiliging. 
 
- Samenstelling buis: 5 lagen (binnenbuis in PE-Xc, verbindingslaag, alu buis, verbindingslaag, buitenbuis in 
PE-Xc) 
- Buitendiameter buis: 16 mm, 20 mm of 26 mm in funcƟe van de toepassing 
- Wanddikte buis: 2 mm of 3 mm in funcƟe van de toepassing 
- Samenstelling mantel: polyethyleen 
- Samenstelling collectoren: messing, voorzien van bolkranen en euroconische aansluiƟngen 
- AansluiƟngen koud water: zie sanitaire toestellen + wasmachine, waterteller, en cv-installaƟe 
- AansluiƟngen warm en koud water: zie sanitaire toestellen + keuken en uitgietbak (berging of garage) 
- AansluiƟngen circuit regenwater: wc’s, binnenkraan en buitenkraan 
- Dubbele dienstkraan opbouw in messing (nominale diameter 1/2”) in garage (of berging) en op 
aansluiƟngspunt wasmachine 



Rioleringsbuizen 
 
Het rioleringsnet wordt uitgevoerd in BENOR-gecerƟficeerde buizen en hulpstukken in harde PVC. Ze zijn 
glad, voorzien van een aangevormde mof met vaste rubbermanchet en water- en gasdicht. Voor iedere 
afvoer is een leiding met aangepaste diameter voorzien. 
 
Voor een betrouwbare afloop worden verbindingen steeds onder 45 graden uitgevoerd. De afvoeren voor 
het hemelwater worden ongeveer om de twaalf meter voorzien van toezichtstukken onder de vorm van een 
"T". Deze worden voorzien van een deksel. Om gescheiden lozing van afval- en hemelwater mogelijk te 
maken, wordt het afvoersysteem voor beide systemen gescheiden tot tegen de rooilijn, (indien de overloop 
van het regenwater op eigen terrein dient af te wateren worden de buizen voorzien tot achter de zone voor 
het terras). Aan de rooilijn lopen de afvoeren over in een controleput in harde PVC. De gas- en waterdichte 
aansluiƟng van de buizen op de put wordt verzekerd door middel van een gefixeerde rubbermanchet. 
 
- Dikte buizen: 3 mm 
- Dikte hulpstukken: 3,2 mm 
- Diameter buizen en hulpstukken: 110 mm tot aan de eindkamer 
- Plaatsing buiten het gebouw: op de natuurlijke grond 
 
RegenwaterrecuperaƟe 
 
Om het van het dak komende regenwater te gebruiken en aldus fors op duur leidingwater te besparen, wordt 
het opgevangen in één of meer betonnen regenwaterpuƩen, opgehoogd met betonnen ringen tot op het 
niveau van het maaiveld en voorzien van een betonnen deksel. Via een pomp met inox pomphuis wordt het 
water binnen de woning gebracht, naar de wc’s of andere toepassingen. Meerdere waaiers en een 
ingebouwde rendementsklep garanderen een geruisarme werking van de pomp. De bijvulling gebeurt 
automaƟsch. Elke regenwaterput wordt uitgerust met een sifonput in harde PVC. 
 
- Capaciteit: 1 put van 10000 liter 
- VerkeersbelasƟngsklasse putdeksel: type A 15 (plaatsen toegankelijk voor voetgangers en fietsers) 
- Pomp: hydrofoorgroep Inoxcontrol 240 (1000 W - max 6000 liter/uur - max 50 meter opvoerhoogte) 
- Toepassing: wc’s, binnenkraan en buitenkraan 
 
Elektrische installaƟe 
 
De elektrische installaƟe wordt uitgevoerd conform de technische normen voor lage en gemiddelde 
spanning, opgenomen in het Algemeen Reglement van de Elektrische InstallaƟes. Vóór de ingebruikname van 
de installaƟe wordt deze door een onaĬankelijke, erkende en bevoegde technische keuringsmaatschappij 
gekeurd. Zowel opdrachtgever/koper als elektriciteitsmaatschappij krijgen een afschriŌ van het 
keuringsverslag. Pas dan kan de definiƟeve aansluiƟng door de elektriciteitsmaatschappij worden uitgevoerd. 
De installaƟe omvat: 
 
Stopcontacten en schakelaars: zie tabel in bijlage 
TV-distribuƟe: 5 aansluitpunten 
Telefoon en data: 5 aansluitpunten 
Inbouwspots: 20 stuks 
Inbouwspots spatwaterdicht: 6 stuks 
Verdeelbord 96 modules en 30 zekeringen 
DifferenƟeelschakelaar 300 mA (niveau woning in zijn geheel) 
DifferenƟeelschakelaar 30 mA (voor het naƩe gedeelte, o.m. de badkamer) 
Niko Videobuitenpost voor "Niko Home Control": 1 stuk 
 



Bijkomende stopcontacten voorzien met aparte zekering voor: 
Vaatwasser: 1 stuk 
Oven: 1 stuk 
Microgolfoven: 1 stuk 
Koelkast: 1 stuk 
Diepvriezer: 1 stuk 
Wasmachine: 1 stuk 
Droogkast: 1 stuk 
 
In de woning worden diverse stroomkringen voorzien. Slaat een zekering door, dan heeŌ dit op geen enkel 
ogenblik enige invloed op de stroomvoorziening op de andere kringen in de woning. De stroomkringen 
worden op zulke wijze bepaald, dat er een gelijkmaƟge belasƟng op het geheel van de 
elektriciteitsvoorziening in de woning ontstaat. Ter beveiliging van de volledige woning, worden twee 
verliesstroomschakelaars voorzien. Deze laatsten voorkomen dat elektrische toestellen onder spanning 
komen te staan. 
 
Onder de fundering van de buitenmuren ligt een koperen aardingskabel van 35 mm2, verbonden met de 
zekeringkast, waardoor alle nodige voorzieningen kunnen worden getroffen betreffende de reglementaire en 
verplichte aarding van de woning. Afzonderlijk worden geaard onder meer de centrale 
verwarmingsinstallaƟe, de gasinstallaƟe, waterleidingen, badkamer, … 
 
MotorisaƟe garagepoort 
 
Er wordt een volledige motorisaƟe van de garagepoort voorzien, inclusief kablering en bediening door middel 
van 2 handzenders. 
 
Bewegingssensoren 
Voor de bediening van de verlichƟng, zijn één of meerdere bewegingssensoren voorzien. 
- Plafondsensor, type Niko voor garage 
- Wandsensor, type Niko voor wc gelijkvloers, berging, wc verdieping. 
 
Verwarming   
 
Een lucht-water warmtepomp staat in voor de autonome verwarming en de producƟe van sanitair warm 
water. De warmtepomp zet de onƩrokken omgevingsenergie op lage temperatuur om naar hoogwaardige 
energie op een hogere temperatuur, waardoor deze bruikbaar wordt als verwarmingsbron. De hoeveelheid 
elektrische energie, vereist voor de aandrijving van het toestel, is ongeveer 20 à 25% van de totale 
warmtevraag. 
 
De warmtepomp wordt gekoppeld aan een verwarmingsinstallaƟe op lage temperatuur (35/25 regime) 
m.a.w. vloerverwarming.   
Type warmtepomp: Vaillant arotherm 105 met een boiler van 300 liter. 
 
Lage temperatuur afgiŌesysteem 
De warmte geproduceerd door de warmtepomp wordt aan de ruimte afgegeven door een lage temperatuur 
afgiŌesysteem, hetzij door middel van vloerverwarming. 
 
De regelaar van de warmtepomp bepaalt de temperatuur van het uitgaande water in funcƟe van parameters 
zoals stooklijn, gewenste comforƩemperatuur, gemeten buitentemperatuur, gemeten retourtemperaturen, ...  
Voor ruimtes uitgerust met vloerverwarming, bepaalt het studiebureel het legpatroon van de individuele 
vloerverwarmingskringen in funcƟe van de vooropgestelde comforƩemperatuur. Des te hoger de gewenste 
comforƩemperatuur, des te dichter de leidingen bij elkaar komen te liggen. 



Het vloerverwarmingssysteem wordt berekend op een regime van 35 °C / 25 °C watertemperatuur. 
 
De collectoren en aansluitvenƟelen zijn vervaardigd uit messing. Het collectorlichaam bevat een speciale 
messingkoppeling voor zowel vertrek als retour voor elke verwarmingskring. Elk vertrek is voorzien van een in 
front geplaatste, regelbare afsluiter met fijnregelvenƟel en een afsluitbare koppeling op elke retour. Voor 
slaapkamerruimtes zijn de regelvenƟelen uitgerust met thermomotoren die in verbinding staan met de 
kamerthermostaten. 
 
De leidingen van het systeem bestaan uit kunststof en zijn dampdicht (DIN 4726). Ze worden rechtstreeks op 
de vloerisolaƟe bevesƟgd met tackers, speciaal daartoe vervaardigde kunststof bevesƟgingsclips. De 
legafstand van de kringen is 10 cm om een maximale warmteafgiŌe op een zo laag mogelijke temperatuur te 
garanderen. 
De leidingen welke door uitzetvoegen, deurdoorgangen en muurdoorgangen voeren, worden met een 
beschermmantel overtrokken. 
 
Gewaarborgde binnentemperaturen worden berekend bij een buitentemperatuur van -8°C (Vlaams Brabant) 
   18° C: inkomhal 
   20° C: slaapkamers 
   22° C: leefruimtes, keuken, tv-hoek, bureelruimtes,... 
   24° C: badkamers 
 
VenƟlaƟe Systeem D met warmterecuperaƟe 
 
Om de in de woning gebruikte, vervuilde binnenlucht door verse buitenlucht te vervangen wordt een 
vooruitstrevend en energiebesparend venƟlaƟesysteem D met warmterecuperaƟe voorzien. Bij een 
venƟlaƟesysteem D wordt de venƟlaƟe centraal en volledig mechanisch geregeld. Er is evenveel aanvoer van 
verse buitenlucht als afvoer van gebruikte binnenlucht (daarom ook ‘balansvenƟlaƟe’ genoemd), zodat het 
leeŅlimaat in huis alƟjd opƟmaal is. Dit in tegenstelling tot niet-geautomaƟseerde systemen waarbij de 
luchtkwaliteit aĬangt van de natuurlijke luchtstroom en bovendien raam- of gevelroosters nodig zijn.  
 
Om hierbij zo veel mogelijk warmteverliezen door de aanvoer van (koudere) buitenlucht te vermijden, wordt 
het systeem voorzien van een warmtewisselaar. Die onƩrekt de warmte van de gebruikte, warme 
binnenlucht en geeŌ ze af aan de binnenkomende, koudere buitenlucht. De dimensionering van het systeem 
vormt het voorwerp van een gespecialiseerde studie. 
 
- Type: Vasco dx6 
- Maximaal debiet: 450 m³ luchtverversing per uur 
- Toepassing: alle woonruimtes op het gelijkvloers en de eerste verdieping 
 
Technische SpecificaƟes 
 
Leidingensysteem 
De venƟlaƟekanalen worden uitgevoerd met halĬarde flexibele kanalen met gladde binnenkant. Voor het 
extracƟecircuit worden anƟstaƟsche buizen toegepast, voor het pulsiecircuit worden anƟstaƟsche en 
anƟbacteriële buizen gebruikt. 
 
De ronde buizen hebben een diameter van 75 mm of 90 mm en worden ingewerkt in muren, vloeren of 
schachten naargelang het ontwerp van de architect. De kanalen worden rechtstreeks aangesloten op 
accessoires met vrouwelijke koppeling, of op een ander rond leidinggedeelte met een vrouwelijke mof, of op 
een ander ovaal leidinggedeelte via een gemengde koppeling. Om de luchtdichtheid van het systeem te 
opƟmaliseren wordt een dichƟng gemonteerd in de groef tussen de tweede en derde ring. 
 



De kanalen zijn vervaardigd in HDPE (voedselkwaliteit en vrij van PVC). Ze hebben een dichtheidsklasse D 
volgens EN 12237, een brandwerendheid E, een buigstraal van 15 cm, en zijn bestand tegen samendrukken 
tot 8kN/m2. De anƟbacteriële kanalen werden behandeld met zilverionen in de fabriek. 
 
De verdeelkasten worden gebruikt voor zowel toevoer als afvoer. De verdeelkast bestaat uit 1 zijde met 1 
aŌakking diameter 160 mm, 2 of 3 zijden met elk 4 of 8 aŌakkingen geschikt voor aankoppeling van de 
bijpassende kanalen met diameter 75 mm of 90 mm. 
 
Dimensionering 
De dimensionering van de venƟlaƟegroep en van het kanalennetwerk vormt onderwerp van een studie 
volgens de Belgische norm NBN D 50.001. 
 
InstallaƟe 
De groep wordt trillingsvrij opgehangen, of wordt trillingsvrij op de vloer geplaatst. 
 
Zonnepanelen 
 
Hernieuwbare energie wordt opgewekt door middel van een installaƟe van kristallijne photovoltaïsche 
panelen. De opgewekte gelijkstroom wordt door de omvormer omgezet in wisselstroom conform het 
elektriciteitsnet waardoor de geleverde stroom bruikbaar wordt voor eigen gebruik of als voeding voor het 
openbare elektriciteitsnet. De omvormer vervult de rol van intelligente systeembeheerder en bewaakt zowel 
de PV-panelen als het elektriciteitsnet. 
 
De zonne-installaƟe is uitgerust met Enphase Micro-omvormers IQ7. Hiertoe is standaard een UTP kabel 
voorzien van de omvormer naar de netwerkverbindingen van de woning. 
 
- Type panelen: Phono Solar, Twinplus 395-415W 
- Aantal panelen: 15 stuks 
- Afzonderlijke PV-zekering in de zekeringenkast 
- Plaatsing plat dak, oriëntaƟe volgens architectuurplan 
- Type omvormer: Enphase Micro-omvormers IQ7 
 
Technische SpecificaƟes 
 
De plaatsing op het plaƩe dak gebeurt met behulp van een met profielen aan elkaar gekoppelde construcƟe. 
Deze wordt verzwaard met ballast om bestand te zijn tegen windbelasƟng. Onder de construcƟe wordt een 
onderliggende bescherming geplaatst. De dakdichƟng wordt op geen enkele manier doorboord. 
 ° Elk onderdeel uitgevoerd in roestvrijstaal of aluminium 
 ° Profielen zwarte kleur 
 
VloerisolaƟe 
 
De vloerisolaƟe wordt uitgevoerd met het ThermoWhite-systeem. ThermoWhite is een mineraal gebonden, 
vormvaste, gesloten warmte- en geluiddempende isolaƟe, die bestaat uit een mengsel van gerecycleerde 
EPS-korrels en een bindmiddel. Het mengsel wordt ter plaatse op de werf geproduceerd in daartoe door de 
fabrikant voorziene volautomaƟsche en PLC-gestuurde producƟe-installaƟes. In de producƟe-installaƟe 
wordt eerst een droog mengsel aangemaakt waarbij styroporkorrels en ThermoWhite compound droog met 
elkaar vermengd worden vooraleer het aanmaakwater wordt toegevoegd. De homogene massa die op die 
manier ontstaat wordt vervolgens via een slang naar binnengepompt. Daar wordt ze door de 
gespecialiseerde aannemer aan de hand van een paslijn tot op de juiste dikte aangebracht, verdicht en vlak 
afgewerkt, klaar om de vloerverwarming op aan te brengen. ThermoWhite wordt naadloos geplaatst 
waardoor geluids- en koudebruggen vermeden worden. Dikte: volgens aanduiding op de architectuurplannen 



Bepleistering 
 
De muren, plafonds en raamdagkanten worden tradiƟoneel en volgens de regels van de kunst bepleisterd. De 
bepleistering gebeurt in  één laag. Het pleisterwerk wordt loodrecht en waterpas uitgetrokken, gevilt en 
gladgemaakt. Alle buitenhoeken worden verstevigd met gegalvaniseerde hoekbeschermers. Wanden in 
cellenbeton worden maximum 48 uur op voorhand gegrondeerd. Te betegelen ruimtes worden ruw 
bepleisterd. 
 
Waar afgewerkte ruimte onder het dak komt, worden de houten spanten bekleed met een stevig 
gegalvaniseerd traliewerk dat de bepleistering zal wapenen en dragen. Dit product garandeert een opƟmale 
hechƟng en minimaliseert eventuele barstvorming doordat  wapening en bepleistering één sterk geheel 
vormen zonder naden die kunnen aŌekenen of scheuren. 
 
Gemiddelde dikte pleisterwerk: 10 mm 
 
Chape 
 
De deklaag of chape is een mengeling van zand en cement, die als ondergrond dient voor de eigenlijke 
vloerbedekking, zodat die perfect waterpas kan worden gelegd. Hij wordt aardvochƟg aangebracht, stevig 
aangedrukt en waterpas afgestreken. Als aansluiƟng van de chape tegen de muren worden 
randisolaƟestroken geplaatst. 
 
- Samenstelling: rijnzand en 300 kg cement per m3 
- Toepassing: gelijkvloers en eerste verdieping 
- Dikte: minimum 8 cm dik 
 
Vloerbekleding met keramische tegels  
 
Plaatsing van hoogwaardige keramische tegels. In de gevloerde ruimtes worden aangepaste plinten voorzien, 
behalve in ruimtes met wandbetegeling, waar die onmiddellijk tegen de vloerbetegeling aansluit. De tegels 
worden met een kleefmortel op de chape gekleefd en grijs gevoegd. 
 
Toepassing: zie selecƟe ter plaatse, uitgewerkte studie ter beschikking van toekomsƟge eigenaar 
 
Wandbekleding met keramische tegels 
 
Plaatsing van hoogwaardige keramische tegels. De tegels worden met een kleefmortel op de bepleistering 
gekleefd en gevoegd.  
 
Achter de te betegelen wandoppervlaktes rondom de douchekuip wordt een waterafstotend weefsel 
gekleefd, bestaande uit een afdichƟngsstrook van zacht polyethyleen met waterdampremmende 
eigenschappen en een hoog prakƟsch uitzeƫngsvermogen. Dit beschermt deze oppervlaktes tegen het 
binnendringen van vocht. Het weefsel is aan beide zijden voorzien van een speciaal vliesweefsel voor een 
doeltreffende verankering in de tegellijm. Het is waterdicht, onrotbaar en bestand tegen veroudering en de 
chemische belasƟngen die gewoonlijk in combinaƟe met ceramische tegelbekledingen optreden. 
 
De bekleding van de wand wordt in de doucheruimte voorzien en 1 tegel boven de badrand. 
 
 
 
 



Trappen 
 
De draagconstrucƟe van de trappen wordt vervaardigd in hout van schrijnwerkerskwaliteit. De trappen 
worden uitgevoerd in de op de plannen en op de doorsneden aangeduide afmeƟngen. 
 
Deuren - Tubespaan 
 
Vlakke deur met een kader uit massief vurenhout, gevuld met tubulaire spaanplaatvulling en aan beide 
zijden afgewerkt met dekplaten in hardboard van ongeveer 3 mm dik en met een densiteit van ongeveer 800 
kg per m3. Kader, vulling en dekplaten worden met een kunstharslijm onder hoge temperatuur en hoge druk 
tot één geheel samengevoegd. 
 
Op het gelijkvloers en het tweede verdiep zijn de deuren 211 cm hoog.  
Op het eerste verdiep zijn de deuren 280 cm hoog en dit zonder kader. 
 
Voorbeeld: 
- Type: enkelvoudige draaideur  
- Dikte: 40 mm 
- Breedte: volgens aanduiding op de plannen 
 
Deur in staal met glas 
 
Dubbele deur in staal met glas tussen de inkomhal en de leefruimte. 
- Scharnieren: gelast (afgeronde top) 
- Kleur: Gezandstraald en gepoederlakt in RAL 9005 (zwart structuur) 
- OpmeƟng en plaatsing: inbegrepen 
 
Sanitaire toestellen 
 
Sanitaire toestellen: zie afwerkingsbudgeƩen 
 
Keuken 
 
KwalitaƟeve keuken: zie realisaƟe ter plaatse, gedetailleerde studie ter beschikking van toekomsƟge eigenaar 
 
Parket 
 
Het parket wordt rechtstreeks op de chape verlijmd. Alvorens de werken te starten wordt het vochtgehalte 
van de chape gecontroleerd met de calcium carbid test (carbuurmeter).  
 
Nutsvoorzieningen 
 
Voor water, elektriciteit en gas (voor zover van toepassing) worden wachtbuizen tot aan de rooilijn geplaatst. 
Voor de riolering worden afvoeren tot aan de rooilijn gelegd. De aansluiƟngskosten van deze voorzieningen 
worden aan de opdrachtgever/koper doorgerekend. De bouwer neemt de coördinaƟe van deze aansluiƟngen 
voor zijn rekening. 
 
Voor internet, tv en telefoon worden zowel de kabels van Proximus als van Telenet geplaatst. De 
opdrachtgever/koper kan dan ook - voor zover deze providers aanwezig zijn ter hoogte van het gebouw - 
aansluiten bij de provider van zijn keuze. 
 



Tuinafwerking 
 

De achtertuin wordt met gras ingezaaid.  
De voortuin wordt opgevuld met schors. 
De inrit en de paden worden voorzien van plaƟnes. 
 

Elektrische voorzieningen 
 

  stopcontact  stopcontact  licht data TV 
  inbouw opbouw       

inkomhal 2   3     
wc     1     
berging 4   1 1   
garage 4 3 2     
bureau 4   2 1 1 
            
leefruimte 1   2     
tv-ruimte 6   4 1 1 
keuken 8   6     
slaapkamer 1 5   4 1 1 
nachthal 1   2     
badkamer 1 2   2     
dressing 1   1     
            
slaapkamer 2 3   2 1 1 
slaapkamer 3 3   2 1 1 
slaapkamer 4 3   2 1 1 
badkamer 2 2   2     
badkamer 3 2   2     
wc      1     
berging  2   1     
hal  2   3     
            
voorgevel     1     
achtergevel   1 6     
linkergevel     1     

 
 
 
 
 
 
 
 
 



AfwerkingsbudgeƩen 
 

 

keuken € 25.000
badkamermeubel 1m80 met spiegelkast € 4.000
badkamermeubel 1m20 met spiegelkast € 2.900
badkamermeubel 1m20 met spiegelkast € 2.900
dressing, inloopkast met schuifdeur € 3.950

parket boven en onder  € 130/m²
vloertegels keuken, hal gelijkvloers, bureel, wc en badkamers  € 55/m²
vloertegels berging en garage  € 45/m²
terrastegels  € 55/m²
wandtegels  € 55/m²

sanitaire toestellen € 15.000
2 houten trappen Z-vorm € 11.400
dubbele Emezzi-deur inkomhal € 4.700
deuren gelijkvloers en tweede verdiep, hoogte 2m11, invisible scharnieren  € 700/deur
deuren eerste verdiep, hoogte 2m80, zonder kader, invisible scharnieren  € 1300/deur


